

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdcb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班

王磊

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

习近平在民营企业座谈会上强调 民营经济发展前景广阔大有可为

新华社北京2月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日上午在京出席民营企业座谈会并发表重要讲话。他强调,党和国家对民营经济发展的基本方针政策,已经纳入中国特色社会主义制度体系,将一以贯之坚持和落实,不能变,也不会变。新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为,广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。要统一思想、坚定信心,促进民营经济健康发展、高质量发展。希望广大民营企业和民营企业家胸怀报国志、一心谋发展、守法善经营、先富促共富,为推进中国式现代化作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持座谈会。

座谈会上,华为技术有限公司首席执行官任正非、比亚迪股份有限公司董事长王传福、新希望控股集团有限公司董事长刘永好、上海韦尔半导体股份有限公司董事长虞仁荣、杭州宇树科技有限公司首席执行官王兴兴、小米科技有限责任公司董事长雷军等6位民营企业负责人代表先后发言,就新形势下促进民营经济发展提出意见和建议。

在听取大家发言后,习近平发表重要讲话。他表示,民营企业是伴随改革开放伟大历程蓬勃发展起来的。几十年来,关于对民营企业在改革开放和社会主义现代化建设

事业中地位和作用的认识、党和国家对民营经济发展的方针政策,我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。党和国家坚持和完善社会主义基本经济制度,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展;党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护,促进各种所有制经济优势互补、共同发展,促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

习近平指出,现在我国民营经济已经形成相当的规模、占有很大分量,推动民营经济高质量发展具备坚实基础。新时代新征程,我国社会生产力将不断跃升,人民生活水平将稳步提高,改革开放将进一步全面深化,特别是教育科技事业快速发展,人才队伍和劳动力资源数量庞大、素质优良,产业体系和基础设施体系配套完善,14亿多人口的超大规模市场潜力巨大,给民营经济发展带来很多新的机遇、提供更大发展空间。中国特色社会主义制度具有多方面显著优势,社会主义市场经济体制、中国特色社会主义法治体系不断健全和完善,将为民营经济发展提供更为坚强的保障。

习近平强调,当前民营经济发展面临的一些困难和挑战,总体上是在改革发展、产业转型升级过程中出现的,是局部的而不是整体的,是暂时的而不是长期的,是能够克服的而不是无解的。要把思想和行动统一到党中央对国内外形势的判

断上来,统一到党中央对经济工作的决策部署上来,在困难和挑战中看到前途、看到光明、看到未来,保持发展定力、增强发展信心,保持爱拼会赢的精气神。

习近平指出,扎扎实实落实促进民营经济发展的政策措施,是当前促进民营经济发展的工作重点。凡是党中央定了的就要坚决执行,不能打折扣。要坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种障碍,持续推进基础设施竞争性领域向各类经营主体公平开放,继续下大气力解决民营企业融资难融资贵问题。要着力解决拖欠民营企业账款问题。要强化执法监督,集中整治乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封,切实依法保护民营企业和民营企业合法权益。同时要认识到,我国是社会主义法治国家,各类所有制企业的违法行为,都不能规避查处。要认真落实各项纾困政策,提高政策精准度,注重综合施策,对企业一视同仁。要进一步构建亲清政商关系。各级党委和政府要立足实际,统筹抓好促进民营经济发展政策措施的落实。

习近平强调,企业是经营主体,企业发展内生动力是第一位的。广大民营企业和民营企业企业家要满怀创业和报国激情,不断提升理想境界,厚植家国情怀,富而思源、富而思进,弘扬企业家精神,专心致志做强做优做大企业,坚定做中国特色社会主义的建设者、中国式现代化的促进者。要坚定不移走高质量发展之路,坚守主业、做强实业,加强自

主创新,转变发展方式,不断提高企业质量、效益和核心竞争力,努力为推动科技创新、培育新质生产力、建设现代化产业体系、全面推进乡村振兴、促进区域协调发展、保障和改善民生等多作贡献。要按照中国特色现代企业制度要求完善企业治理结构,规范股东行为、强化内部监督、健全风险防范机制,不断完善劳动、人才、知识、技术、资本、数据等生产要素的使用、管理、保护机制,重视企业接班人培养。要坚持诚信经营守法经营,树立正确价值观和道德观,以实际行动促进民营经济健康发展。要积极履行社会责任,积极构建和谐劳动关系,抓好生态环境保护,力所能及参与公益慈善事业,多向社会奉献爱心。

王沪宁在主持会议时表示,习近平总书记的重要讲话,充分肯定民营经济发展取得的重大成就和为国家经济社会发展作出的重要贡献,强调要正确认识民营经济发展面临的机遇和挑战,对当前和今后一个时期促进民营经济健康发展、高质量发展作了全面部署。讲话立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富,我们要认真学习领会、坚决贯彻落实。要坚定发展信心,强化全局意识、系统观念、法治精神,把各项政策落实到位,努力开创民营经济发展新局面。

石泰峰、李书磊、何立峰、吴政隆、穆虹出席座谈会。

中央和国家机关有关部门、全国工商联负责同志,民营企业负责人代表等参加座谈会。

我说

体育课当然得出汗

近日,北京市印发《关于进一步加强新时代中小学体育工作的若干措施》,要求小学和初中每日1节体育课,高中每周3~5节,无体育课当天需安排不少于45分钟体育锻炼,杜绝“说教课”与“不出汗”的体育课。

在全面发展教育理念深入人心的当下,体育课的重要性不言而喻。然而,长期以来,体育课常被边缘化,“说教课”和“不出汗”的体育课屡见不鲜,严重削弱了其强身健体与育人功能。此次北京市的举措,无疑是对体育课本质的有力回归。

体育课要出汗,是青少年健康成长的迫切需求。青少年正值身体发育的黄金时期,如同茁壮成长的树苗,体育锻炼恰似阳光雨露,不可或缺。于汗水中坚守,在疲惫中突破,正是塑造坚韧意志的过程。

积极推进“体育选项走班制”,为体育课注入活力。每个学生都是独特个体,兴趣与天赋各异。“走班制”如同一把钥匙,开启个性化体育教育之门。

做好体育课运动负荷监测,是科学出汗的保障。运动负荷恰似双刃剑,过小达不到锻炼效果,过大则可能损害学生健康。通过科学监测,依据学生个体差异精准调控运动强度与时长,确保学生在安全前提下实现最佳锻炼效果。学校开齐开足体育课,杜绝“阴阳课表”,是体育课出汗的基础。山西 关育兵

以“爱拼会赢”精气神推动民营经济发展

领会和落实党和国家对民营经济发展的基本方针政策,就必须以“爱拼会赢”的精气神,知难而上,奋勇前进

大的决策部署,为民营经济的蓬勃发展注入了强劲动能、提供了优越的制度环境。

2024年底,备受关注的民营经济促进法草案提请十四届全国人大常委会第十三次会议审议。草案第一次将坚持“两个毫不动摇”和促进“两个健康”写入法律,营造和优化了更有利于民营经济发展的法治环境。

从“吃下定心丸、安心谋发展”到“始终把民营企业和民营企业企业家当作自己人”,再到“凡是党中央定了的就要坚决执行,不能打折扣”,重音响彻大地,春风吹拂人心。

领会和落实党和国家对民营经济发展的基本方针政策,就必须以

“爱拼会赢”的精气神,知难而上,奋勇前进。当前,民营经济发展面临一些困难和挑战,这些困难和挑战并非无解,也绝不可怕。只要和党中央对经济工作的决策部署保持高度一致,保持发展定力、增强发展信心,创造性开展工作,破除各种障碍,就一定能战胜困难和挑战,打开局面,赢得未来。

领会和落实党和国家对民营经济发展的基本方针政策,就必须强化经营主体责任,弘扬企业家精神,深化企业家担当。民营企业吸纳了80%以上就业,是不折不扣的就业“稳定器”。民营企业的发展,关系到千家万户的就业和生计。满怀创

业和报国激情,专心致志做强做优做大企业,已经成为民营企业发展内生动力力的核心要求。当前,一些新锐民营科技企业频频出彩、出圈,生动诠释了“推动科技创新,培育新质生产力”的深刻内涵。

领会和落实党和国家对民营经济发展的基本方针政策,就必须时时关切民营企业和民营企业家的呼声,呵护其合法权益,为其构建舒心、宜人的发展环境。破除公平参与市场竞争的各种障碍,下大气力解决民营企业融资难融资贵问题,集中整治乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封等等,是题中应有之义。

“民营企业家和民营企业企业家大显身手正当其时”,在时代赋予的机遇面前,民营经济一定能勇立潮头、披荆斩棘,获得更大、更快发展。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

快评

《哪吒2》进入全球票房前十绝非偶然

截至2月17日14时44分,《哪吒之魔童闹海》(下简称《哪吒2》)进入全球票房前十。在海外,《哪吒2》也连破多项纪录,澳新开画首日登上近20年华语电影总票房冠军,北美开画首周末票房破近20年华语片北美票房纪录。“上天他比天要高,下海他比海更大”,眼瞅着3岁的小哪吒不断创造奇迹。

全球票房前十的电影,无一不是叫好又叫座的经典。无论是《哪

吒2》刚刚超越的《狮子王》,还是漫威宇宙系列、蜘蛛侠、阿凡达等都蕴藏着顶流IP价值,其背后操盘的公司也会生生不息循环利用。还有人记得2019年的夏天吗?一句“哈库那玛塔塔”让不少“狮子王”的拥趸梦回童年,更多的中国观众在那个夏天见证了《哪吒1》问世。那一年的中国票房“投票”,《哪吒1》赢了。这一次的票房“投票”,《哪吒2》又赢了。

电影产业的价值远不止票房,从全球来看,电影周边产业是电影产业的重要组成部分,据统计,全球电影周边产品的销售额是电影票房近7倍。

事实上,哪吒IP周边的产能还是被低估了。譬如泡泡玛特仅8天就线上线下全渠道卖空了《哪吒2》的联名款盲盒,集卡社推出的哪吒联名系列收藏卡1周内突破1亿元,哪吒官方授权品牌年前生产的周边

产品也早早售罄……一“吒”难求的现象说明,对于以中国传统文化元素为主题的衍生产品,必受更多人的喜爱和认可。

前有天命人《黑神话:悟空》爆火,后有“我命由我不由天”的哪吒在全球观众心中引发情感的共鸣,说明中华经典IP有着经久不衰的魅力,并且正在不断创造出新的能量和价值。

现代快报/现代+评论员 茶白